
ACTA No. 14 

ACTA DE LA SESION DE LA MESA No. 5, DE RECURSOS NATURALES Y 
BIODIVERSIDAD DEL DIA VIERNES 11 DE ENERO DEL2.008. 

En laCiudad de Montecristi, a los once dias del mes de filero del2.008, siendo las 
09H35, se instala la sesión de la mesa No. 5, de Recursos Naturales y Biodiversidad, 
con la asistencia de los siguientes señores Asambleístas: Aguirre Torres Gorky, 
Cando Dionisio, Chuji Gualinga Mónica, Coka Bastidas Dennis, Espin Reyes Soña, 
Grefa César, Játiva Reyes Mario, Mendoza Cobeña Manuel, Abel Avila Potocarrero, 
Quierolo Anda Roxana bajo la presidencia de la Asambleísta Mónica Chuji, y en la 
secretaria, César Alarcón en su calidad de Secretario relator, luego de constatar el 
quorum reglamentario por medio de secretaria, la presidenta pone en consideración el 
siguiente orden del dia: 

1." Lectura del acta anterior 
2.- Informe de la reunión realizada en la vicepresidencia de la asamblea, por parte del 
señor Rolando Panchana, encargado de la presidencia de la mesa. 
3.- Comisión general con la delegación de ACCION ECOLOGICA 
4." Conocimiento del reglamento de funcionamiento de las mesas 
5.- Exposición: Dr. Diosgrafo Chamba 

Dra. Esperanza Martinéz 
6.- Lectura de comunicaciones 
7.- Varios. 
Este orden del dia es aprobado en forma unánime por los asistentes. 

La presidenta Chuji, le da la palabra al señor Asambleísta Rolando Panchana, para 
que informe sobre la reunión del dia de ayer en la Vicepresidencia de la Asamblea, al 
respeto dice lo siguiente: 

La reunión fue para tratar los siguientes temas: 
- a) El acta de la sesión de la mesa no es necesario aprobarla el dia siguiente, 
- b)Desde el dia lunes 14 habra una grabadora digital, para que el secretario 

transcriba el contenido de la sesión de la mesa, 
- c) El acta debe ser enviada via correo electónico. 

d) Cuando ya tengamos la grabadora necesitamos aplicar una disciplina, cada 
que tomemos la palabra nos debemos identificar, para que quede registrada, y asi 
no caer en confusión. 

- e) El martes ya van a entregar las oficinas a los asmbleistas, 
- f) Tratamos el tema viajes, solo fueron aprobados 5 foros,se excluyó el foro de 

Quito, por que el foro del agua se va arealizar en Portoviejo, el tema a coincidido 
en tres mesas y nos vamos a repartir la temática, tenemosque reprogramar la visita 
a Esmeraldas. 

- g) El asunto Galápagos, igual se ha tomado la decisión de reducir los viajes y solo 



van tres mesas y se reparten los temas, acepté por que es razonable, pero pongo en 
consideración de ustedes. El vuelo a Galápagos se va a realizar en avión de la 
FAE. 

- h) Cada mesa es responsable de organizar los foros. Hay la posibilidad de tener 
asesoría extranjera. 

- i) Solo debe estar presente un solo asesor en la mesa. 
- j) Debemos tener un control de ingreso a la mesa, mi asistente. 
- k) La comisión directiva va a dar carta blanca para traer todos los especialistas a 

Montecristi y que reduzcamos al mínimo los viajes, preferible que vengan acá. 

La presidenta Chuji, agredece e indica que tendríamos un desface al suspenderse el 
foro en Quito, tenermos que reorganizar y cubrir estas visitas, en este momento el 
Asambleísta Játiva pregunta, si en las salidas a los foros, solo van asambleístas o 
también los asesores?. 

La presidenta, indica al respecto ya se oficio en consulta, todavía no hay respuesta.. 

Sobre el foro a Lago Agrio el asambleísta Manuel Mendoza, manifiesta que el 22 de 
enero que está fijado es muy pronto y desde el punto de vista geográfico es un 
problema, yo creo que debemos hacer todos los esfuerzos para que estos foros se 
realicen en las mejores condiciones. 

La presidenta Chuji, efectivamente esta es una preocupación y es necesario que 
terminemos la propuesta en su debido momento debemos revisar el tema por cuanto 
es necesario que los foros salgan de los mejor- En esto el asesor Danilo Arevalo hace 
conocer el avance de la propuesta del plan de trabajo. 

La presidenta Chuji, expresa de que respecto a la Agenda quedó aprobada con los 
expositores, necesitamos trabajar mas tiempo, por lo que solicito que los dias viernes 
trabajemos hasta la 18H00, comencemos temprano y terminemos mas tarde, de lunes 
a jueves debemos trabajar hasta altas horas de la noche, el tiempo está reducido en la 
próxima semana, solo tenemos el lunes tarde, martes tarde, jueves todo el día y el 
viernes hasta las 13H00. 

Siendo las 10h20, se recibe la Delegación de ACCION ECOLOGICA: 
TEMA YASUNI: Dra. Alexandra Almeida, hace un pedido que 1.- a través de un 
mandato Constituyente se declare al sistema Nacional de áreas protegidas del 
Ecuador, vedadas a perpetuidad para toda actividad extractiva de recursos naturales, 
en particular el parque nacional YASUNI, 2.- Disponer que el Ministerio de Minas y 
petróleos inicie el proceso de caducidad de los contratos de participación de los 
bloques 18 -y 31, y el convenio de operación unificada del falso yacimiento común 
del campo palo azul a PETROECUADOR. y en TEMA MINERO Gloria Chicaiza, 
de Acción Ecológica. 

Concluye la comisión general, siendo las 11H28. 



A continuación, 
siendo las 11H32, se da la palabra al Dr. Diosgrafo Chamba, asesor del señor 
Asambleista Gorky Aguirre de la Provincia de Loja, quien disertará el tema 
Legislación Minera Ambiental. 

Se suspende la exposición a las 12H10. 

La presidenta Monica Chuji, expresa que por motivos de que el avión el dia de hoy 
sale al 13H00 y los asambleistas tienen que viajar, en tal sentido suspende la sesión, 
siendo las 12H17, convocando para el dia lunes 14 a las 15H00. 

Mómca Chuji Guaninga César Alarcpn Medrano 
Presidenta Secretario relator. 


